

轻轻的我来了，带着些许稚嫩，活跃在这土地，每天都注入新的活力，这生命像朝阳升起。

当我第一次学会走路，脚踩到土地上会不会感到些许惊奇。当开口第一声，父母是否感到惊喜。未踏入校园时，向往红领巾，进入小学后向往大学生活，进入大学后又想回到最初的模样，找回那份童真。

晃眼已过近20个春夏秋冬，时而还是会想起童年的“光荣事迹”。几个小伙伴为了捉迷藏跳墙头；搬几张桌椅，拿上书本和粉笔，在墙上画几个大字就在“上课”；搞几件不分四季的衣服，大小不一的鞋子搞“时装展”；高兴之极来几场令人惊悚的“演唱会”……

渐渐的，背起了书包，唱起去上学的歌谣。走在寒窗数十年的路上，喜欢跟着老师的思绪飘，课堂上少不了欢欢笑笑，45分钟过得很快，不经意间流逝了无数个45分钟。从小到大我最喜欢数学这个科目，越长大得越难，却越是喜欢。验证出一个立体几何；解出一个函数式；画出一个抛物线，心豁然开朗，比天上掉馅饼还开心，这种成就感无法言表。

大学里的我还是会选择具有挑战性的生活，喜欢冒险和不同寻常，于是忙碌成了我的习惯，课程表会有空缺，我的时间却总是不够用。曾经因为压力怀疑过自己，当看到一切成果摆在眼前变成无法磨灭的事实时，才觉得一切努力都是应该，一切辛苦都是值得。多少次在跌跌撞撞中收获，在坚持后懂得存在的意义。

时光这个在红灯面前都不会驻足的猖狂者，让我们轮回春夏秋冬，尝遍生活酸甜苦辣，可是在这不同趣味中越来越明白什么叫懂得，什么叫珍惜。我还是会用一样的热情去爱这个世界，感谢时光。

关于爱情在匆匆中没有留下什么，总以为在陌生的城市能有个人留下来陪我看云卷云舒，是件多么幸福的事，一起奋斗，一起坚持，在累的时候给彼此一个肩膀，一句鼓励，一个眼神就能读懂你不被别人理解的

伤痛，依赖过、受伤过、痛过，可惜在错误中结束，在不可能中纠结。

关于亲情，朦胧中记起儿时在父母怀里的温暖，上学后回到家喊“妈妈”的兴奋，父母为我开学前准备行李的恋恋不舍。后来，上了大学，忙碌起来，打电话也成了接电话，每当接到父亲电话时才知道好久没想家了，然而当在陌生城市遇到无法呼吸的压力，还是会拨起那串熟悉的数字，听一听温暖我心的声音，然后说：“在这里很好，只是想你们了。”后来才明白我爱的是屋子里的人。

我会偶尔假设八年后自己的自己，用尽时间和精力拼出一份自己喜爱、自由的工作，拥有一间向阳的工作室。下班后和他一起回家、吃饭、聊天、看电视，躺在沙发上诉说一天的经历、或烦恼，或喜悦。周末去逛街，看场电影，回家看看父母，假期出去旅游，和另一个人欣赏这变幻万千的世界，有山，有水，有我，有他。

又过去了几年，我们有了自己的孩子，神奇的小生命让我们更加温馨。我想会休息几年，又或者把工作重心放在家里，我要用心去悉护他/她，让他/她快乐幸福地长大。我那么爱玩，会不会把她/他

带坏呢？闲着无聊就穿着亲子装去游乐场吧，或许也会带他/她去我的母校，边走边讲一些挥之不去的记忆。

转眼过去，来到这世上五十多年，孩子们已长大，我会在院子里的太阳伞下写点东西，他在花草丛中寻觅，春风拂，又一季，拿起笔记录了四季，我们还想去年轻时经常散步的地方，手牵手，白发苍苍。

有时会问，时间是什么，人活着是什么，随着时间的推移，由青涩到成熟，在这个过程中有太多喜怒哀乐，悲欢离合，匆匆数载，世间一遭，执笔写下这份爱送给我一切的时间，感谢有你，感谢陪伴。

(中文系2014级语文教育二班 孙敏瑞)

各自安好



流年，静静地行走，没有纷扰也无落寞，独自品味着时光，清新的空气里夹杂着淡淡的青草香，倾听岁月，任思绪流连，些许冷清滑过心坎，我的那朵温良如玉飘浮在梦里，无从捡拾，听着远山传出的悠扬，却与我无关，独奏一曲清音自顾自陶醉。

悲也好，喜也罢，脚下的路总是要前行，放下悲观，放下所谓的纠结，放弃背负的沉重，毕竟人不能一辈子活在回忆里，当黎明敲响了钟声，新的一天开始了，收拾好心情，跟着阳光去飞翔，大可不必沉沦在自己的地狱，可以不做生活的弱者，如果你有勇气征服自己，那么你依然可以生机勃勃！

一点一滴的经历让我们学会了冷静地思考，学会了乐观地对待生活，尽管会有太多不如意，但我们依然选择了坚强面对。生活是用来感受的，用心体会属于我们的稳定的幸福，那才是真的最好！

风扬起，演奏了一曲阳光明媚，看枝繁叶茂，鸟语花香，娉婷六月，暖意，袅袅苒苒，用指间的思绪，轻叩流年，浅浅执笔，展一季顾盼，于岁月的枝头勾勒出夏的风情。捻一米阳光，抒一纸眷念，安恬着生命花开，让心平静无澜，静守一份安闲的生活。

当黎明敲开了夜的窗，于是昏睡的夜慢慢睁开了眼，尽情享受着晨光的洗礼，当明媚开始舞动翩迁，又怎么可以不为之动容？用含笑的眸轻轻触摸那青春靓丽，心儿在解冻，沐浴着温润，当暖风拂过面颊，柔柔地拨动了婉凉弦，可以清淡地醉吗，我的季节？当思绪的青藤爬满枝桠，我知道，我已行走在浅夏里。

光阴摇曳着身姿，鲜艳怒放在眸里，于是我把明媚采摘，不管是风起云涌还是风轻云淡，自然的每一笔落墨都是我永远的记忆。将光阴赠予的情意悄悄折叠收藏，细数每一点温馨，用真意写就流年的生动与鲜明，让心中开满欣悦的花朵，让生活沁出缕缕幽婉的清香！

暖心的日子，走出门，去欣赏大自然的风景，空气里飘浮着淡淡的花香，心沐浴着盛夏暖暖的骄阳，没有烦恼的日子是惬意的，无须讨好，只做简单、纯澈的自己，让心儿在明媚里自由地呼吸。

当微风吻落眉梢，那便是夏寄予的深情，指尖微扬轻抚一曲，让满满的婉约的心弦在静静地绽放，许你倾听：岁月静好，浅笑安然！

只奢望做一枚小小的温暖，盛放在四季，灿烂着前行，途经你的岁月，一句懂得，便可温暖彼此。

(生命科学与工程系2012级食品科学与工程一班 孙晓宁)

行走的原因

我打太阳下走过
有云朵掉下来

我躲过所有的阴翳
低头迈细碎的步子
我捡起一片云朵
啦啦唱着风风火火
耳语变沉默

时间从云中流过

我画
夜里的太阳 和影子里的悲伤
它从云中抓住我
我不做声 冷冷清清
当等待都变成曾经
我有好故事给你听

有云朵掉下来
我打太阳下走过
(中文系2013级文秘一班 任慧)



想要摘星星的孩子，孤独是你的必修课，到最后孤独能给你带来的，远比你失去的多。

——卢思浩《愿有人陪你颠沛流离》

还记得最初的梦想么？是已经变得千疮百孔了，还是小心翼翼地搁在心里独自坚守着？

上帝不是一个完美的造物者。我曾以为，人类只要怀揣梦想，坚持信仰，任何苦难都将不攻自破。长大了，才发现都是梦，生活会告诉你不一样的答案，让你体会到成长中遍体鳞伤的滋味，教会你孤独无助时要听从内心的声音。现实也会把你完美的驯养，拔掉多余的刺，成为一个温驯复杂的社会人。

22岁，很庆幸自己没被完全驯化，甚至还能任性地去浪费，去追求。青春就是用来回忆的，回忆里每个人都是主角，你会和不同的人搭戏，会收获任何不同于以往的惊喜，不管日后品尝起来是苦涩，还是甜美，结局是喜是悲，只要能善于与心里的自己和解，在恰当的时间点说声再见，一切都将是对你最无悔的演出。

每一次再见都是给遇见腾出地方，学会用心跟过去告别，而不是口头说说，才是最大的成熟。在某个阶段，你会发现，我们要不停地和身边的人，身边的环境告别，你要习惯一个人的日子，一

往往给人的感觉是双重性格，阴晴不定，不论怎样，那都是真实的自己，凭什么有光怪陆离的变迁世界，不允许存在一个善变的自己呢。

一直期望梦想的距离能完美的与高冷的现实接轨，走了这么多年的路，也没见有人真正实现过。自己倒是学会了两个动作——牵手，放手，一如我们遇见，再见。我们生来孤独，赤裸裸地来到这个世界，因为害怕一个人，我们开始结识一些人，度过生命中的每一次旅途，伴随着梦想的灯火，邂逅一场又一场的悲欢离合。用心跟过去告别，而不是说说而已。跨过你曾经认为不可能过去的坎儿，整整思绪，抖落翅膀上的灰尘，向着前方的苍穹高傲地振翅高飞。累了，你可以微笑着回头看，但不要回去，你永远都要记住，你的未来在前方，不属于过去。

想起了汪峰的一首歌《大桥上》，未来的样子，正如歌词的结尾：

我知道这人生总有希望，幸福总会在不远的地方，上苍请让我再勇敢一些，当我满怀恐惧，就在这放任自流的大桥上。

我相信这生命总有辉煌，梦想总会在不远的地方，朋友请陪着我走过坎坷，当我眼泪流淌，就在这沉默不羁的大桥上。

(文化传播系2013级文化产业管理一班 曲杰)



用心告别，用力飞

个人去生活。

孤独，这个代名词，像一张符咒，注定是每个人与生俱来的天赋，只是这种天赋在后天被喧嚣的世界慢慢地消磨殆尽，遗弃在某个角落，只有少部分人受伤了，难过烦恼的时候才会发现它，却也仅仅只是发现，不是发掘。没有人知道孤独的力量，就好像没有人敢去全身心体会到孤独一样。

我们总是在自信和自卑的摇摆中寻找平衡点，